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A városi pót adók b iz o n v -
! a lansága.*

Haja 11107 tlecz. 14.

A/, újév közeledtével a városok és 
községek DOS évi költségvetését most 
«állapítják meg országszerte. A legtöbb 
helyen a költségvetési egyensúlyt csak 
azzal tudják föntartani, hogy az állami 
egyenes adók után községi pótadót 
vetnek ki.

A pótadó kivetése most igen sok 
aggodalomra és vitára adott alkalmat 
a körülmények sajátságos összejátszásá­
nál fogva. A városok és 
ugyanis a pótadó nagyságát százalékos 
alapon állapítják meg, azaz bizonyos 
magassági számot vesznek alapul és 
minden adózó annyi pótadót tartozik 
fizetni, amennyi e százalék alapján ősz 
szes állami egyenes adója után jár. Ez 
a rendszer a méltányosságnak és az 
egyenlő teherviselés elvének minden 
tekintetben annyira megfelelt, 
ellem; soha kifogás nem merült föl.

Most «azonban a pótadó százalékos 
megállapítása azzal fenyegeti az adó­
zókat, hogy pótadó fejében sokkal 
többet kell fizetniük 1908-ban, mint 
joggal járna. A közigazgatási tényezők 
ugyanis már megállapították az 1908. 
évi költségvetést és a deficithez mérten 
fixirozták az úgynevezett pótadó kulcsot. 
Az adókincstár azonban csak most 
kezdte meg az uj adókivetési ciklus 
előmunkálatait és igy az 1908 ban 
fizetendő állami egyenes adók összege 
csak március folyamán lesz fixirozva.

Kétségtelen már most az is, hogy az 
állami adókivetéskor az adózók jóval 
több állami egyenes adót fognak fizetni, 
mint eddig. Mivel pedig a községi pót­
adót az egyenes adók alapján állapítot­
ták meg. zembetünő. hogy önkéntele­
nül a pólddü is növekedni fo<j. A vi
szunyok ilyen alakulása mellett a váró- + *
sok és községek 1908 ban nagyobb

bevételekhez jutnak ugyan, de ez a 
bevételi többlet illegitim forrásból, a 
lakosság jogtalan íelüladó/ásából ered 
és is igy teljes joggal megtámadható, ; 
visszakövetelhető. !

Még jobban bonyolítja most azt a 
visszás helyzetet a/, hogy a kormány 
törvényjavaslatot terjesztett a képviselő- 
ház elé az egyenes adók reformja tár­
gyában. Ez a törvényjavaslat már szűkí­
tésével magán hordozta az adóemelés 
jegyét, amit az tett szükségessé, hogy 
a kormány fedezetet nyerjen a költség­
vetés kényszerű kiadási szükségleteire. 
Ezt a törvényjavaslatot még a jelenlegi 
indemnités lejárta előtt törvényerőre 
kell emelni, mert «az 1908. évi költség­
vetést már úgy állították össze, hogy «az 
uj adótörvény bevételi többleteire számí­
tottak. A költségvetés és az egyenes 
adók reformja között tehát természet- 
szerű junktim van. azaz egyik sem állhat 
meg a másik nélkül. Kétségtelen ezek­
ből, hogy «az adóreformhoz a kormány 
ragaszkodni fog, mert a tavalyi tételek­
kel, indemnités alapján, az 1908 év 
egész folyamán nem dolgozhatik és az 
is kétségtelen, hogy a képviselőház 
ezeket a javaslatokat meg fogja sza­
vazni. Ennek megtörténte után termé­
szetesen a mostani adóciklus megszakad, 
az adókivetés hatályát veszti és helyébe 
az uj törvény alapján számitolt adó lép 
érvényre.

A községi százalékos pótadó eszerint 
1908-ban három alapon hajtható be: 
az 1907. évi adóeredmény alapján, a 
most folyó adókivetés tételei szerint és 
az uj adótörvény jövedelmének tekin­
tetbe vételével, A vármegyék, a városok 
és községek természetszerűleg azon fog 
nak igyekezni, hogy a legnagyobb jö 
vedelmet érjék el és a pótadót a leg­
magasabb összegű állami egyenes adó­
tétel alapján hajtsák be. E sérelmes 
eljárás lehetősége azonban már most is 
olyan visszahatást keltett hogy a pót­

adó kivetésének mikéntjétől az illetékes 
hatóságok maguk is visszariadtak és 
országszerte egységes eljárás megálla 
pitására kérték a kormányt Ez irányban 
azonban a kormány sem intézkedhetik 
föltétlenül mérvadó módon, mert a dön 
lésre a közigazgatási bíróság hivatott, 
amely viszont tárgyi tényálladékok nél­
kül nem intézkedhetik.

így az az egyetlen mód marad hátra, 
hogy az egyes városok és községek 
legjobb belátásuk szerint vessék ki a 
pótadót 1908-ra és ha a kivetést az 
adózók magukra nézve sérelmesnek 
találják, fölebbezéssel élhetnek ellene, 
amikor is azután végérvényesen dönte­
nek az összes hasonló esetekben. A
mérvadóul szolgáló első döntést a kor 
mány majd annak idején publikálni fogja 
és a pótadó kivetése ettől kezdve ismét 
egységes alapon történik az egész or 
szagban, anélkül, hogy abból az adó 
zókra bármi sérelem háramlanék

Heti levél.
-  Egyröl-másról. —

Jól sejtettem. A Szabad Lyceum kérdése 
küztetszéssel találkozott, annak megvalósu­
lását minden téren kívánatosnak tartják, de 
az ügyet kezébe venni es az együselctet 
megalakítani senki sem vállalkozott. Beleülni 
a készbe, bitorolni előnyeit, élvezni a más 
fáradságának gyümölcseit, vagy még ennél 
is nagyobb gyönyörrel kritizálni a balul ki­
ütő jó szándékot, mindig szives-örömest kész 
vagy, jo bajai, de fáradni a közért tisztelet 
az egy-két kivételnek — ismeretlen fogalom 
előtted.

Szomorú vigasz, de mégis csak vigasz, 
hogy máshol sincs különben. Majd a legtöbb 
esetben úgy van az már nálunk, hogy a köz 
javára szolgáló cselekedetek rendesen csak 
örvendetes mellékterményei valamely alacsony 
emberi indulatnak, a hiúságnak, a sértett 
büszkeségnek, a szereplési viszketegnek.

Itt van például mindjárt, hogy tovább ne 
menjek, a Társadalomtudományi Társaság. 
Egy egyesület keretén belül nem lévén elég 
tér minden stréber sociologusnak vezetőszerepet 
játsztliatni, a legelső alkalommal alaposan 
összemarakodtak. De nehogy azt higyjék 
hogy valami társadalom-tudományi kérdésen 
dehogy, tisztán személyi differenciák idézték
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elő a szakadást és vetették meg az alapját 
egy uj egyesületnek, a Magyar 1 arsadalom- 
tudoinányi Társaságnak. Van tehat két társa­
sagunk, mely az emberi társadalom fejlődésé­
nek jelenségével tudományos alapon foglal­
kozik. Az uj egyesület persze becsületbeli 
kötelességének tartotta kiválásának komoly 
színezetet adni és ezért hirdették olyan ret­
tentő garral. hogy nemzeti eszmét, hazafias 
tartalmat kell adni a szociológiának, a biológiai 
vizsgálatokat a magyarság szempontjából kell 
folytatni. Társadalom tudomány nemzeti szem­
pontból ! Mit tudja a publikum, hogy ez fából 
vaskarika. Hangzatos, tehát kővetőkre talál. 
Néhai való jó Horváth István jut az eszembe, 
a ki hazaíias rajongásában annyira ment, 
hogy az egész világot a magyaroktól akarta 
leszármaztatni es nagyban erősküdött, hogy 
Nabukodonozort is tulajdonképen Nebolon- 
dozzonazürnak hívták. Nagy tudós Apáthy 
István is, a ki az uj társaság első felolvasó 
ülésén, a múlt héten, ezt a nemzeti eszmét a 
maga nagy tudásával bebizonyítani igyekezett, 
de bizony nem sikerült neki.

Nem lenne ez a pár sor hű krónikája a 
hétnek, ha nem szentelnénk benne néhány 
szót a most elhunyt Oszkár királynak. 
Nem azért, mert király volt, de mert nagy 
es nemes mint király, ember, tudós és költő 
egyaránt. Mikor a svéd koronától megfosz­
tottak és a norvégekben a harci kedv annyira 
lángolt, népe vérével és emberáldozattal nem 
akarta visszaszerezni az elvesztett trónt. \ a- 
luban királyi méltósággal nyugodott bele sé­
relmébe. Lehet ugyan, hogy nem érezte népét 
elég erősnek, hogy a győzelem biztos remé­
nyével indulhasson harcba, de lehet az is, 
hogy emberszerető szive sugallatát követte. 
1 ligyjük az utóbbit, mert ez szebb, megnyug­
tatóbb és erősbiti bennünk az emberekbe 
vetett hitünket.

S z e n e s .
a

Az uj evang. templom.

hirdetve a nagy igét: emberek, szeressétek egy­
m ást ! AV a gyűlölködés, a szeretet hangján 
szóljatok; imátok békés összhangban szálljon 
az ég fölé, úgy «dicsérjétek az Ural, mert jó 
és irgalmassága örökkévaló!«

G . D .

Elhelyezett határszéli kapitányság.
A belügyminiszter mai rendeletével Sop­

ronból Szombathelyre helyezte a határszéli 
kapitányságot.

Lemondott elnök.

Telefon tudósítások
A trenesénmegyei alkotmánypárt pártelnöke, 

Rakovszky, levélben értesítette a megyei 
választókat, hogy elnöki tisztéről lemondott.

Umlapeüt, h>07. deo. 14.

Országgyűlés.
A képviselőház ma délelőtt ülést tartott.
Elnök : Juslh Gyula
Az elnök délelőtt 1 0  órakor megnyitja 

az ülést és a tegnapi ülés jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése után felolvastatja az 
interpellációs könyvet. Az interpelláción 
könyvbe Ariim Mihály két lokális ügy­
ben, Visoillai Soma a Reichsrath magyar­
ellenes viselkedése ügyében és Nagy 
György román határ-őrök határsértése 
ügyében jegyeztek be interpellációkat.

Következik a napirend, a kvótajavas­
lat tárgyalása.

Bozóky Árpád disszidens beszél első­
nek és kijelenti, hogy a felemelt kvótát 
nem szavazza meg, mert az hadi sarc 
jellegével bir. Ez — úgymond — 
szomorú tényállás, a mit a kormány sem 
tagad, lépten-nyomon beismerve, hogy 
a fölemelt kvóta a kiegyezés ára.

Lengyel Zoltán hasonló tenorba beszél 
és azt mondja, hogy a függetlenségi 
párt a kvótajavaslat megszavazásával 
megtagadja negyven éves politikai hit­
vallását. Beszéde elején kijelentette, 
hogy nem kell kifejtenie, hogy miért 
nem szavazza meg a kvótajavaslatot, 
mindazonáltal még három órakor is a 
„fejtegetéséivel" untatta a Házat.

NAPI HÍREK.

Újabb ocstrukció.
A hajai evang. egyházközségnek nagy ün­

nepe van, ma szenteli föl ujraépült templo­
mát. Kétszáz polgártársunknak regi, hő vágya 
telt he ez építéssel, méltó hát, hogy röviden 
megismerkedjünk előzményeivel.

A bajai ág. hitv. evangélikus gyülekezet a 
a negyvenes évek elején alakult meg néhai 
lle y a  Mihály indítására. Kevéssel a megalaku­
lás után iskolát, lelkészlakot és imaházat 
építettek. Kezdetben csak lévita tanítót tart­
hattak, de anyagi helyzetük lassankint meg­
javult — s lelkészt hívtak. Mivel azonban a 
kis imaház udvarra szóló bejárata folytonosan 
az elnyomatás szomorú napjaira emlékezte­
tett, rég fölmerült már a templommá való 
átalakítás eszméje. A midőn Beyer Adolf és 
testvérei édesapjuknak, a gyülekezet megala­
pítójának emlékére a templomépités céljaira 
alapítványt tettek, Taubingei Rudolf, az c. 
községnek akkori fáradhat dán lelkésze, el­
érkezettnek látta az időt, bog)' az eszme 
valóra váljék. Munkához látott! Buzgó segítő­
társra talált l la h n  Sándor, jelenlegi világi 
főfelügyelő, személyében, akinek ezer korona 
adománya méltó alapul szolgált a megindult 
gyűjtéshez. Taubinger érdeme, hogy a Gusz­
táv Adolf Egyesülettől és a Bányakerület 
nagyobb gyülekezeteitől több ízben eszközölt 
ki segítséget.

Folyó év augusztusában megindult az épít­
kezés, közben azonban oly sok előre nem 
látott kiadós merült föl, hogy a meglévő 
összeg elégtelennek bizonyult. A szükség 
nagy volt, a segítség nem késett. Hahn 
Sándor, aki már ezer koronával letette a 
templom alapkövét s közben is több száz 
koronát adott, új ezer korona adományával 
lerakta a zárókövet.

A templom épült —■ s immár elkészült. 
Csengnek már a kis harangok, hangjuk be­
levegyül a többi kongó harang harmóniájába,

A kvóta-javaslat ellen a horvátok 
obstrukciót indítottak. Minden horvát 
képviselő feliratkozott. Ugyancsak ob- 
strukcióra készülnek a disszidensek is, 
akik szintén tömegesen jelentkeznek 
szólásra, mig a nemzetiségiek passzív 
magatartást tanúsítanak. Az előjelekből 
ítélve a kvóta-javaslat újévre nem emel- 
kedhetik törvényerőre. A kvóta és a ki­
egyezés között tudvalevőleg junktimot 
állítottak fel s igy, ha a kvóta-javaslat 
nem emelkedik törvényerőre, úgy a 
kiegyezés sem lesz törvényes.

A néppárt Nyitrában.
A néppárt tudvalevőleg akciót indí­

tott arra nézve, hogy Nyitramegye fő­
ispánja Markhói Gyula elejtessék és a 
törvényhatósági biz. tagválasztások el­
hal asz tassa n ak. András stj bel ügy minisz­
ter ma értesítette a néppártot, hogy 
egyik kívánságát sem teljesítheti és a 
választásokat december 19-én megtartja. 
Ezzel a néppárt Nyitrában elvesztette 
maga alól a talajt.

Az újságírók dolga.
A budapesti napilapok parlamenti tudósítói 

kérvény nyel járultak a parlamenthez, hogy 
védekezzenek az alelnök erőszakos rend­
szabályai ellen. A kérvényt a képviselöház 
kórvényi bizottsága szerdán tárgyalja. A kér­
vény nagy érdeklődést kelt úgy politikai, 

1 mint újságírói körökben.

•ÉSjâ

Személyi hir. Örömmel jelenthetjük, hogy 
AmbrOyOvics Lajos dr. városunk főispánja Me- 
ránból, ahol üdülés végett tartózkodott, teg­
nap este teljesen egészségesen hazaérkezett. 
Ma reggel már hivatalát is elfoglalta.

Az Állatvédő-Egyesület közgyűlése. Az
állatvédő-egyesület helybeli fiókja vasárnap, 
folyó hó 15-én d. u. 3 órakor a városi szék­
ház 2-ik számú termében tartja rendes köz­
gyűlését, melynek keretében C b in o vd u y i Ede 
főgymnásiumi tanár felolvasást tart az állat­
védelem köréből. Az egyesület t. tagjait és 
az érdeklődő közönséget ezúton hívja meg az

E lnökség .

Huszárélet. A bácsbokodi csendőrségnél 
egy szerencsétlen fiatalember jelentkezett az­
zal, hogy ő katonaszökevény. A huszároktól 
szökött meg, de nem azért, hogy oda vissza 
ne térjen, hanem azért, hogy elpanaszolja az 
ő rettenetes szenvedéseit. Elmondotta, hogy a 
kaszárnyában ütötték, verték, csúfolták, az 
ételét bepiszkolták. Teste tele volt kék fol­
tokkal és ütlegeli nyomán kelt daganatokkal. 
A szegény fiút nem a tisztjei, nem is az al­
tisztek, hanem az öreg huszárok bántalmaz­
ták. A boldogtalan, sokat szenvedett legényt 
ma átadták a bajai bíróságnak és innét az 
állomáshelyére szállították.

Betörések nagyban. Megírtuk a múlt 
héten, hogy Regőeén öt helyen betöréses 
lopásokat követtek el ismeretlen tettesek. A 
garai csendőrség megindítván a nyomozást, 
a betörések tetteseit Őrszálláson Bugyarszky 
Vládó, Bogyarszky Mindenné és Milutor Éva 
személyében elfogta. Bogyarszky Vládó há­
zában a betöréshez szükséges gazdag felsze­
reléseket találtak. A nyomozás folyamán ki­
derült, hogy egy szervezett betörő-bandát fe­
dezett fel a csendőrség, amely banda a me­
gyében már régen garázdálkodik és alig van 
község, amelyet meg ne látogattak volna és 
a hol lopásokat el ne követtek volna. Külö­
nösen sok betörést követtek el a délvidéken. 
A banda egy férfi és két nő tagja le van 
tartóztatva.

Az anya halála. Balogh Imréné óbecsci 
asszony e hó 4-én gyermeket szült. A szü­
lésnél nem a tudósnő, hanem csak egy jólelkü 
szomszédasszony működött közre. E közre­
működés folytán Baloghné a szülés után oly 
beteg lett, hogy be kellett szállítani a sza­
badkai kórházba, ahol azonban nem lehetett 
rajta segíteni, mert a szegény asszony rövid 
kínlódás után kiszenvedett. A boncolás meg­
állapította, hogy Baloghné halálát a nem 
szakavatott segédkezés és gyermekágyi láz 
okozta.

A dohánytőzsdék tőzsdija. Sopron-vár- 
megye közigazgatási bizottsága hasonló szel­
lemű felirat intézése céljából megküldötte 
Bajára is a pénzügyminiszterhez intézett 
feliratát a dohánytőzsdések tőzsdija igazságos 
megállapítása iránt. A felirat szerint a mos­
tani 1, 2 és 3 százalék tőzsdij jövőben ak­
ként volna biztosítandó, hogy az engedélyesek 
kötelezendők volnának, miszerint az általuk
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fizetett tőzsdij százalékot az anyagbeszerzés ! Fromentin Eugène, A régi mesterek . 
alkalmával akként róják le, hogy a részükre Hölgyek Naptára 1908. Szerkeszti : Kza- 
engedélyezett dohányeladási százalék jutalék 
a fenti mérvben 1, 2 vagy 8 százalékkal cse­
kélyebb összegben állapittassék meg, de 
viszont a tözsdedijíizetés alul felmemtetnének, 
miután az tíz anyagbeszerzés alkalmával 
tényleg átvett mennyiséghez képest már a 
dohány nagytőzsdénél eleve levonatott. Ezzel 
egyszerüsittetnék a pénzügyőrség ellenőrzési 
szolgálata is. Viszont a 3 évi kirovás ellen 
is állást foglal a sopronvármegyei közigaz­
gatási bizottság, mivel egyik év rosszabb le­
het sokkal az engedményesnek, mint a másik.

A világhírű buziásfürdői természetes szén­
savforrások immár az ipar szolgálatába is lép­
tek, miután azok uj tulajdonosa Muschong 
Jakab modern berendezésű hatalmas müveket 
létesített a természetes, folyékony és vegyileg 
legtisztább szénsav nyerésére, melyből kartellen 
kívül bármely mennyiséget képes azonnal szál­
lítani.

(1

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat 
szívesen veszik felnőttek és gyermekek 
légy üveg ára 1 kor. GO fillér. Kap­
ható Gyarmati Emil gyógyszertárában 
Baja, Főtér.

1 bóné-Nogál Anna 
1 isaák Mártha, Bilincsek 

Dr. Koerfer-S ierbán, Tejgazdaság 
Kotlolányi, Gazdasági zsebnaptár 1908.
Kovács Imre, A gyapjú minősítése 
Köztelek-Zsebnaptár 1908.
Kraft-Ebing, Psychopathia sexualis 
Monostory Károly, Állategészségtan . 
Nagy Endre, A misokai földkirály 
Pósa Lajosné, Ispiláng 
Rákosi Viktor, Kexholmi Mária 
Rado-Colloili, Tuskó Matyi 
Révész Béla, A nagy börtön 
Rousseau 1 , Vallomásaim I/11 
Schack Béla dr., A magyar kereskedő 

könyve II. fűzve 19.- kötve
Sas Ede, Desdemona leánya 

» » Hősök-hőse
Sebök Zs. Kert alatt

» » Mennek-mendegélnek
» » Mackó úr szárazon és vizen
» » Mackó úr útnak indul

Spyri-Körösi, Bözsi ke 
Szöllösi Zsigmond, Palinadi Palma

3-00
3.20
2* —

2.80
3-Ő0
4*—

12 .—
7*—
4*--
3-
4.80
6*— 
3*— 
8* —

20. —

4-— 
7.—
8*
3-

7*—  

2*50 
4.—

F rá te r nótáskönyve . 
Strauss, Varázskeringő,

Kaphatok :

- w

zongorára
9.

rendkívül gyorsan gyógyít a SCO T T-féle 
Emulsio és az ezen betegségből származó 
kedólytelcnséget, csüggedést és gyengeséget 
is elhárítja. Az a jó hírnév, melyet a SCOTT- 
féle Emulsio kivívott magának, különösen

I f  j a  b g i ü e r  U n t a !
könyv-, zenemű- és papirkereskedésében

B A J A  N.

vérszegénység
e se te ib e n , azon alapszik, hogy 
annak elkészítéséhez azokat a leg- 
finomabb szereket h .sználják, me- 
íyek pénzért egyáltalában beszerez­

el- í 'll betők, s amelyeket sok évi tapasz­
talat alapján tudtak felismerni, 
továbbá, hogy ezen alkatrészek a 
sajátos SCOT T-féle eljárás által 

A* hmuiMo izietes könnyen emészthető Emui-
vásárlásánál a , , J . . . .  .scoTT-féle sióvá dolgoztatnak tel. hnnek 
módszer véd- eredménye ezen készítmény, mely- 
jê yéi a nek tápereje felülmúlhatatlan.halliszt — kér-

iUk̂ 8>^embc Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

Bajaszenistván község mellett ^
^  101 hold elsőrendű ^
^  aa ^

I FOLD °.r?£a‘,' $
^  több évi haszonbérbe kiadó. Ki- ^
^  venni szándékozók jelentkezhet- Çéa ' . tónek a tulajdonosnál Bajaszenttst- ^  

vánon F ő - u t c a  258. ház-szám ^  
alatt, Vuity Menyhértnél.

& % % % % % % % % % % % % % % % &

1

A »

H a tá r id ő  ü z le t
1007. december 1-1:

Búza októberre — K — áprilisra 13 K 18 
Rozs » — » — » 12 » 88
Zab » — » — » 8 » 08
Kukorica májusra 7 » 44

Az árak 50 kg -ként értendők.
................ ........ ■ ■■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■  m  .................................... . ■■■■!■ ■ 1 — I

Segédszerkesztő :
FODOR KÁROLY.

Kiadóhivatal :
WAGNER ANTAL

kön y vkpresked'WdxM).
Szerkesztőség telefon száma: 101. 

Kiadóhivatal telefon száma: 30.

—

Irodalmi újdonságok:
K

Almanach 1908. Szerkeszti : Mikszáth 
Kálmán ,

Borászati Zsebnaptár 1908. .
Dr. Farkas Pál, Az amerikai kiván­

dorlás .
Dr. Földes Géza, Társadalmi Gazda­

ságtan II.

8 20

1.50

10*50

használt, igen ió karban, átköl­
tözés miatt, áron alól, azonnal 
eladó. Gim a kiadóhivatalban.

n  • 1 @
A legszebb és legolcsóbb ©

©
karácsonyi ajándékot |

FA R K A S IMI

üveg és porcellán-1 
kereskedésében. •

! ! N a®  karácsonyi vásár ! !
SV1ITTLER IZIDORNÁL BAJÁN

Fő-utca, Fischer Lipót-féle üzlet
Van szerencsém a tisztelt közönség b. figyel­
mét felhívni KARÁCSONYI es ÚJÉVI ajándék-
tárgya im ra, úgy felnőttek mint gyermekek 
részére. — Nem kíméltem sem fáradságot sem 
költséget, hogy dús választékú raktárt ren­
dezzek be, mely úgy a legszerényebb mint a 
legmagasabb igényeket kielégíteni képes.

Játékárú osztályom megtekintésére, mely 
egy külön teremből áll minden vétel köte­
lezettsége nélkül bárkit is szívesen látok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel

M iT T ly I C R  F /d IM > H .
18—8

E L A D Ó
a kenderesi dűlőben egy hold és közelében 
fel hold jókarban levő k a r ó k k a 1 ellátót

sa szla -sző lö
elköltözés folytán jutányos áron eladó. Bőveb­
bet Fenyvesi János 25 . szánni őrháznál.

f> f>
% % % % % % % % % % % % % % % % %

J  tx  í.5 íJSrJlivl c.1^1 ; J  <M ' J  'Ji í . f  <
«  &

A  «

à Schlieszer Mór-féle &
w

üzletI
$
m
W
W
«

«
«
w
«

az árúk teljesen 

kiárusittatnak ! ! !

3$: *• VV •••
L ' » ' ■ _ » . «* - * v A » V

Minden háztartásnak
k a r á c s o n y r a

VARRÓGÉP
a leghasznosabb ajándék.

Azon üzletek, 
melyekben

S I N G E R 
varrógépek 

árusittatnak,

C. *1 <m

mindannyian 
ezen cégről 
ismerhetők 

fel.

S I N G E R  Co.
varrógép részvény-társaság.

H Baját], Báró Eötvös Jnzgef-utcza 8. gz.
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APRÓ H IR D E T É S E K
Apró hirdotcsok felvétetnek a kiadóhivatalban : 
Ifj. W A G N E R  A N T A L  könyvkereskedésében.

Minden szó 4 fillé r, Vastag betűből 3 fillé r.
A legkisebb hirdetés 40 fillé r.

Fényképező gép
K(í) ••legálisan bútorozott
szoba i'gy, víijjj két úr ré- 

szóié kiadó

fjr

KÖZSÉG!
N Y O M T  A T  V Á N Y O K 

N A G Y  R A K T Á K  \

Mós/.áros Iiázúr-utr/.íi 1.

I luis/nált, <h‘ jó karVia.ii, ol csőn eladó A kép méret 
12 X ló1 2 I'm. s van Im/y.á
kél kutf.ös kü/.eltu S (így 
kitűnő lenest* ( im n kiadó- 
In va tálkán

rr1000.000 főnyeremény nyerhető
a

Magyar Jelzálog Hitelbank

f. hó 27-én tartandó húzásán.
üzen sorsjegyek tőlem

5 .1 0 .2 0  koronás részletekben

i M T  i h m

tóbiN V VIN' .VU.iJ ÍOÁ.IIA
! 8 A J  A , rtTéTr I I 1K Á  iliiíil A\ - T M  I- •

». >■ k f F: K.Y. f YY Y. ̂ Y.YY'Y > tv*.

k é s z í t  m i n d e n n e m ű

w

A

M U N K A K A I

O J U T Á N Y O S  Á R A K  M E L L E T T ,  O

A L E G C S I N O S A B B  K I V I T E L B E N .

J '0

Tisztelettel jelentem, hogy

ZONCORA
vásárolható k.

S Z I K L i A I  I L i L k É S .

H i r d e t é s  ek
felvétetnek — a kiadóhivatalban.

R A K T Á R A M A T
jelentékenden megnagdobbitotbam

• /x g ^  * TI

síi <i
TT;c

X
I f. /

v i /, r# # • #

m  fo S W #
-4

y
j

IMIT• IM-'VL _* H

áz elavult rendszerű mosás

hogy a t. zongora-vásárló közönség igé 
nyeit minden irányban kielégíteni képes 

legyek. Raktáron tartok úgy egy 
szerű, mint díszesebb, eszerint ol­

csóbb és drágább ZONGORÁ­
KAT — az árnak megfelelő 

kitűnő minőségiken. RAK­
TÁRON vannak úgy

i y? es y

még csakn haladó kortól elinnrdt 
háziasszonyokra s olyanokra 

tartozik, akiknek pazarolni való 
idejük és sok kidobandó

pénzük van.

ózonban azon tiszteit háziasszo­
nyokra tartozik, a kiknek az 

újkor haladásait illetőleg egész­

e t  I r  >í(* 1 \J aA 1
■ j M f )  '-! i&
A ! y  17• v « J|t

ügnon-. mint szalon

séji-vs Ítélőképességük és nyílt 
pillantásuk van.

Mert a John féle
— U) — :le „telített gözii“ mosógép(magyar német és| 

osztr. szab )----   - - ■ — - ....   ■ ■■ ■ - ■ -- - - - - - — ■ ■ ■ ■■
[idő munka és költségben közei 7 .v \  megtakarítást biztosit szavatossági

mellet, ASSIT* K i*crletrt  /s szállítandó.

Szárny-zongorák,
valamint angol mechanikájú hangver 
seny zongorák, barna, (fényes és matt,) 

továbbá fekete és mahagóni színben.

•All £ a( i

Kapható: Kapots Nándornál Baján.
p iR T tm ó K

n h n m o m m ^
m u s c h o n g -b u z i A s f ü r d ó i

jr un

S Z É N S A V HM UVE K

szintén háromféle kivitelben van 
nak raktáron. — Raktáramon 

bárki által is megtekinthető a
világhírű HUPFELD-féle

újonnan berendezve kartclen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

P H oN O Lifl
(más néven: Pianola), mely b á r m e l y  
z o n g o r á n mű v é s z i  tökéletességgel 
és nüanszirozással játszsza le a legnehe­

zebb darabokat

S Z É N S A V A T
a világhírű buziúsfürdői szénsavforrásokból szóda- 
vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra

Legkiadósabb természetes szénsav!

Ár a i m i ge n  e l ő n y ö s e k ,  f i ze t  s i
f e l t é t e l e i m p e d i g  k e d v e z ő k .

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló i
tézet 1907. évi 4015. sz vegyelemzési bizonyítványának kivonata:

.C’............. A.. :..................I ^  C 7 Í M C A V T A P T A T  TW*A .

in-

«Szaga és ize: rendes. SZÉNSAVTARTALMA: 9 9 '5 7 *.
A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek 
teljesen megfelel s magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető

Hangszereim jóságáért legmesszebb menő
garanciát nyújtok.

Felvilágosítással készségesen szolgál:

m s
M usckon g-buziásfürdöi szén savm ü vek  és á sv á n y ­
v iz e k  sz é tk ü ld é s i te le p e : B U Z I Á S F Ü R D Ó N .

Sürgönyczim : Muschong-Buziásfiirdő. Interurban telefon 18. sz.

Amidőn még közölném, hogy régi zon­
gorákat is becserélek, maradtam szives

támogatást kérve,

hazafias tisztelettel

IFJ. WAGNER A N TA L.

Nyomatott Nm.ay bájosnál Haján.




